

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

- ◆ НОТ НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ
- ◆ ТЕРПИШЬ ПРОГУЛЬЩИКА — САМ ВИНОВАТ
- ◆ ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ
- ◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



ОГНИ РЕФОРТА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Год издания 1-й ◆ № 20 ◆ ПЯТНИЦА, 14 августа 1987 года

◆ Цена 1 коп.

◆ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Улучшить работу в августе-сентябре

В июле наша электростанция выполнила планы и нормативы по основным технико-экономическим показателям, но отмечены нестабильность работы блоков, ухудшение ряда показателей. К примеру, не выполнялся первоначальный план по рабочей мощности, поэтому его скорректировали в сторону уменьшения. Величину корректировки по рабочей мощности станция должна компенсировать улучшением работы в августе-сентябре.

Основная причина случившегося — большое поступление угля ухудшенного качества, 32 процента из общего количества составил уголь II группы, т. е. с зольностью свыше 43 процентов. В результате котлы имели восемь остановов по погасанию факела и для расшлаковки. Наряду с остановами по объективным причинам допущено одиннадцать остановов котлов из-за свищей в поверхностях нагрева.

Большое количество остановов блоков, увеличение работы блоков 300 в однокорпусном режиме, ухудшение вакуума (за счет повышенной температуры циркуляционной воды на входе в конденсаторы) повлияли на ухудшение удельных расходов топлива на отпущенный киловатт-час. По сравнению с июлем прошлого года удельный расход топлива по блокам 300 увеличился на 6,0 грамма на киловатт-час, по блокам 500 — на 0,9. Нормы по удельным расходам топлива и расходу электроэнергии на собственные нужды выполнены. В июле продолжался капитальный ремонт блока № 7 мощностью 500 мегаватт. Увеличение объема работ, вызванное необходимостью замены ротора среднего давления турбины, приведет к отставанию от графика ремонта на 10—12 суток.

Л. СОКОЛОВСКАЯ,
ст. инженер ПТО.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ГРЭС ЗА ИЮЛЬ

Показатель	Ед. измер.	Величина	
		план	факт.
1. Рабочая мощность	мегаватт	2980	2980,4
2. Выработка эл. энергии	млн. квт. ч.		2043,8
3. Расход эл. энергии на выработку эл. энергии	%	4,21	4,17
4. Удельный расход условного топлива на отпущенную эл. энергию	г/квт. ч.	341,9	341,6
5. Качество топлива			
— калорийность	ккал/кг		3812
— зольность	%		41,5
— влажность	%		5,7
6. Простой вагонов под выгрузкой	час.	3,3	2,8
7. Отказы в работе I и II степени			19
8. Производительность труда (по коэффициенту обслуживания установленной мощности)	Мвт/чел.	1,167	1,242

◆ ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА — ВСЕОБЩЕЕ ВНИМАНИЕ!

ОТВЕТСТВЕННЫ ВСЕ

За семь прошедших месяцев количество прогульщиков на Рефтинской ГРЭС по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросло на 5 человек, нарушителей общественного порядка стало больше на 11 человек, доставлено в медицинский вытрезвитель 9 работников, осуждено 3 человека. Прогульщики и нарушители общественного порядка имеются практически во всех основных и вспомогательных цехах, но особенно много их в ТЦ, РСЦ, электрическом цехе — примерно более половины от общего количества нарушителей.

Произведенный анализ показывает, что лица, допустившие нарушения дисциплины, как правило, на электростанции работают полтора-два года, образование у них незаконченное среднее, квалификация самая низкая, 50 процентов из них не имеют семьи, средний возраст этих работников 25—30 лет. К сожалению, среди нарушителей дисциплины оказались шесть ударников коммунистического труда, два коммуниста (С. А. Глазков из электроцеха и А. Е. Молитенский из ЦТАИ), которые исключены из членов КПСС, несколько комсомольцев и даже мастер из электроцеха В. А. Губанов. Несмотря на жесткие меры, принимаемые к нарушителям: шесть человек уволены по ст. 33 п. 4 КЗОТ РСФСР (за прогулы), пять переведены на нижеоплачиваемую работу, три работ-

ника уволены по ст. 33 п. 7 (за появление на работе в нетрезвом состоянии) и 19 человек оштрафованы согласно Указу от 16 мая 1985 года на сумму 830 рублей, — состояние дел не улучшается.

Каждое четвертое-пятое нарушение по электростанции совершено работниками электрического цеха. Одинадцать нарушений общественного порядка из пятнадцати за семь месяцев допущены в июне-июле. Аналогичная «вспышка» зарегистрирована и в прошлом году, и тоже во время отсутствия начальника цеха П. С. Лазарева. Видимо, не по плечу оказались обязанности начальника цеха тов. Мингалеву А. Н., который не сумел удержать бражки

СОВЕРШЕНСТВУЯ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Научная организация труда — непрерывный процесс совершенствования организации труда на основе новейших достижений науки и передового производственного опыта, обеспечивающий наиболее эффективное использование средств производства и рабочей силы, систематический рост производительности труда, способствующий сохранению здоровья человека.

Министерством энергетики и электрификации СССР и Свердловским районным энергетическим управлением ежегодно организуются смотр-конкурсы по НОТ и бригадным формам, в которых успешно участвуют и рефтинские энергетики. На электростанции создан совет по НОТ, председателем которого является главный инженер А. Ф. Палкин. В цехах творческим поиском занимаются десять бригад, всего в 1986 году результатами разработок по НОТ было охвачено 1800 человек, или 98,3 процента промышленно-производственного персонала ГРЭС. Затраты на внедрение мероприятий в расчете на 1986 год составили 87,1 тысячи рублей, а экономический эффект равен 257,9 тысячи рублей. Комплекс в с е х внедренных мероприятий научной организации труда позволил высвободить 119 человек.

Наиболее эффективными направлениями в работе рефтинских энергетиков по смотр-конкурсу были также, как внедрение бригадных форм организации труда, передовых методов и приемов труда, улучшение обслуживания рабочих мест, улучшение условий труда, распространение технического обоснованного нормирования труда, рационализация рабочих мест и т. д.

Радует работа энергетиков по совершенствованию организации труда и в этом году. В первом квартале было внедрено 41 предложение при плане 3. Внедренными мероприятиями охвачено 476 человек, что составляет 26 процентов промышленно-производственного персонала. Принято в первом квартале 81 предложение.

Во втором квартале творческой работой занимались 72 человека, было подано 65 предложений (по плану намечалось лишь 9), внедрено в производство 30 предложений с экономическим эффектом 26,4 тысячи рублей. Внедренными мероприятиями охвачено 375 человек.

Первое место среди цехов первой группы занял коллектив топливно-транспортного цеха, подавший 35 предложений, из которых 13 внедрено.

По второй группе цехов лидирует коллектив Т П К (внедрено 7 предложений с экономическим эффектом 4,4 тысячи рублей).

Всегда активно и результативно трудятся по разработке предложений НОТ работники цеха ТАИ. Такие, как Н. С. Алексеев, старший мастер АСУ, С. Ю. Колесников, электрослесарь по технологическим защитам, С. С. Староверов, электрослесарь, А. Н. Решетников, электрослесарь, С. В. Скрыбин, инженер вычислительного комплекса, Л. М. Малинин, старший инженер и многие другие.

Плодотворно работают над внедрением бригадных форм труда в ремонтно-строительном цехе. В настоящее время этим движением охвачено 105 человек, условно высвобождено 45.

О поисках и творческих находках людей самых разных профессий разговор будет вестись в следующих номерах газеты.

Н. БАРХАТОВА,
инженер по НОТ.

Путь к мастерству



Первые дни на производстве всегда сопряжены с трудностями и многочисленными сомнениями. Но большинство проблем решается легко и просто, если рядом с молодым работником окажется такой наставник, как электрослесарь ЦТАИ Сергей Анатольевич Коколин. Он спокойно и целенаправленно будет вести своего подопечного к вершинам мастерства. Будет настойчиво обучать добросовестности и ответственности, помогать улучшать качество выполняемой работы. Потому что сам подругому не умеет трудиться.

Текущие дела не погасили искру творческих поисков Сергея Анатольевича: работает он в группе всего полтора года, а разрабатывает второе рацпредложение.

Фото С. НОВОПАШИНА.

правления цехом, так как даже в его службе в июне допущено наибольшее количество нарушений общественного порядка.

Основная причина низкой трудовой и общественной дисциплины в электрическом цехе, думаю, в том, что недостаточна требовательность П. С. Лазарева к инженерно-техническим работникам за состояние воспитательной работы среди подчиненного персонала. В свою очередь ИТР электроцеха слабо занимаются вопросами воспитания, профилактической работой с лицами, склонными к правонарушению; не в полную меру применяют статьи Закона о трудовом коллективе и другие нормативные акты.

Некоторые из ИТР электрического цеха ведут нездоровые разговоры в разрез с требованиями партии по их участию в воспитательной

работе с персоналом. Настораживает, например, позиция Ю. А. Скорякина и И. А. Смансера, которые считают, что воспитанием должен заниматься начальник цеха и общественные организации, а их дело обеспечить техническое состояние электростанции.

Не на высоте в электрическом цехе и некоторые другие инженерно-технические работники, становящиеся из-за своего пассивного отношения к укреплению дисциплины невольными пособниками нарушителям. Не изжиты в цехе порочная практика проведения в рабочее время политинформаций, несвоевременного оформления нарядов-допусков к работе, а утренние перекурсы затягиваются на 15-20 минут. Мастерам необходимо перестраивать свое отношение к дисциплине труда, а цеховому комитету профсоюза, партийной организа-

ции дисциплину труда не упускать из поля зрения. Секретарию партбюро тов. Тарнакину А. И. следует резко изменить партийный курс и принять конкретные меры воздействия к нерадивым мастерам, в отношении которых сделать оргвыводы о соответствии их занимаемой должности. Дисциплинированные работники в электрическом цехе есть. К примеру, неплохо зарекомендовали себя В. Р. Пильменский, А. А. Попов, В. М. Максимов, недавно выдвинутые на руководящую работу.

Время настоятельно требует борьбы с антиподами социалистического общества, и в ней надо мощно использовать силу закона, влияние руководителя и мощь общественных организаций.

В. БЕЛОЗЕРОВ,
зам. директора по кадрам.

Трудно ли быть туристом?

«НЕ ОЧЕНЬ.» — СКАЖУТ НЕКОТОРЫЕ, ПРЕДСТАВЛЯЯ СЕБЕ ЛИШЬ МАЛУЮ ДОЛЮ ТОГО, ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ И УМЕТЬ ТУРИСТ-СПОРТСМЕН.

Иная точка зрения у членов турклуба «Рассвет» Рефтинской ГРЭС. Десятки часов теории и тренировок, неоднократное участие в городских туристических слетах, многодневные пешие походы по Северному и Южному Уралу, Алтай и Саянам предшествовали решению клуба принять участие в нынешних областных соревнованиях по технике пешего туризма.

В команду вошли Ф. Коробов, мастер электроцеха, В. Удегов, электрослесарь ЦТАИ, В. Звездочкин, мастер ОРУ, О. Оранова, преподаватель школы искусств, А. Григорян, хирург МСЧ, В. Шитгарев, инженер птицефабрики. Всем участникам соревнований нужно было уметь вязать узлы не менее двух десятков наименований, знать около полудюжины топографических знаков, оказывать доврачебную помощь. Среди тринадцати этапов кросс-похода, предложенного в первый день соревнований, были переправа по веревке с перилами через условную реку и переправа на пла-

средствах через реку Чусовую.

На несколько секунд превысила контрольное время наша команда на этапе 25-метрового вертикального спуска по скальному выходу так называемым способом «дюдльфер». Сделали отсюда вывод — больше тренироваться и настойчивее искать необходимое снаряжение. Но очень хорошо справились с неожиданной ситуацией (есть такая программа) — поставили палатку и вскипятили котелок с водой менее чем за 9 минут. Всего на выполнение задания ушло четыре часа.

А вечером в задушевной обстановке, сидя и лежа вокруг импровизированной сцены, мы стали сначала слушателями, а затем участниками конкурса туристической песни и даже получили специальный вымпел за самостоятельную песню «Идем вперед, идем навстречу» слесаря РБФ В. Минина. На фотоконкурсе хорошо смотрелись работы, выполненные в соавторстве А. Чайковым и

Ю. Кадниковым. А фотогазета «Карпинск и Кытлым нынче в моде», выпущенная группой, вернувшейся с Северного Урала, заняла на слете четвертое место.

Во второй день на полосе препятствий, включающей спуск с альпенштоком и подъем по перилам, траверс склона и переправы по бревну и вброд и другие этапы, состязались связки-двойки. Лучшее время здесь из наших трех пар показали В. Удегов и А. Григорян. Навыки судейства и новые знания приобрели на слете юные члены турклуба Миша Палкин и Костя Пармонов.

Наше первое участие в соревнованиях областного масштаба мы прежде всего рассматриваем как хорошую школу. Ведь среди участников была команда из Первоуральска — призер первенства РСФСР, опытные команды с крупнейших предприятий Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского.

Ф. КОРОБОВ,
Г. ТЕНДИТНИК,
участники слета.



На снимке: Ф. Коробов и О. Оранова готовы к прохождению полосы препятствий.

Объявлены конкурсы

Отдел культуры горисполкома приглашает любителей музыки принять участие в конкурсах, организованных для молодежи.

Еженедельник «Собеседник», фирма грамзаписи «Мелодия» и издательство «Музыка» объявили Всесоюзный конкурс авторской песни «Товарищ гитара».

Этот конкурс проводится среди авторов песен (музыки и текста или только музыки) в два тура. В первом принимают участие все желающие. Для этого надо прислать в редакцию «Собеседника» запятой три собственных песни (гражданскую, лирическую или шутливую), в зависимости от того, какую вы считаете лучшей. Записи принимаются не позднее 1 октября этого года.

Жюри, которое возглавляют Татьяна и Сергей Никитины (они оценивают музыку), поэт Дмитрий Сухарев (он оценивает текст) и куда войдут известные барды, представители фирмы «Мелодия», издательства «Музыка» и сотрудники «Собеседника», назовут победителей. Им будут разосланы приглашения на открытие для участия во втором туре. На заключительном этапе, который пройдет осенью этого года, лауреаты конкурса авторской песни «Товарищ гитара» выступят вместе с популярными авторами и исполнителями в заключительном концерте. Фирма «Мелодия» выпустит диск-гигант, в который будут включены песни победителей, а в издательстве «Музыка» появится специальный сборник песен.

Другой конкурс объявил журнал «Аврора», «Музыкальный энциклопедический» при участии Ленинградского рок-клуба с целью выявления лучших достижений любительской рок-музыки, их популяризации и пропаганды, повышения идейно-художественного уровня магнитофонных программ.

В смотре-конкурсе могут принять участие любители рок-музыканты или группа рок-музыкантов, которые зарегистрированы. Они высылают магнитофонную программу на любом носителе (бобина, кассета), продолжительность звучания которой не менее 45 минут, записанную в течение 1986—1987 гг.

Желающие принять участие в конкурсах за дополнительными разъяснениями могут обратиться в отдел культуры горисполкома.

Т. СЕРЕГИНА,
и. о. зав. отделом культуры горисполкома.

В. ФИЛИПОВА,
ветврач ветлечебницы.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Горисполком объявляет конкурс на выявление лучших достижений любительской рок-музыки, их популяризации и пропаганды, повышения идейно-художественного уровня магнитофонных программ.

В смотре-конкурсе могут принять участие любители рок-музыканты или группа рок-музыкантов, которые зарегистрированы.

Они высылают магнитофонную программу на любом носителе (бобина, кассета), продолжительность звучания которой не менее 45 минут, записанную в течение 1986—1987 гг.

Желающие принять участие в конкурсах за дополнительными разъяснениями могут обратиться в отдел культуры горисполкома.

Т. СЕРЕГИНА,
и. о. зав. отделом культуры горисполкома.

В. ФИЛИПОВА,
ветврач ветлечебницы.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.

Горисполком объявляет конкурс на выявление лучших достижений любительской рок-музыки, их популяризации и пропаганды, повышения идейно-художественного уровня магнитофонных программ.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Перестройка

Туман рассеялся,
И снова,
Как после дождичка,
Свежо.
Кренка Октябрьская
основа,
Силен народа вечный зов,
Земля откликнулась
эхом,
Байкал с надеждою
вдохнул,
Прорвалась правда
к человеку,
И онанула всю страну,
Пришла весна.
Шумит неистово,
Все зеленеет и цветет,
Река варывает
панцирь льдистый,
Горы в преисподнюю
несет.
Пора, пожалуй, ставить
точку,
Но я не ставлю потому,
Что в душах неких,
между прочим,
Как в реках,
масляная муть.
Л. КУЗОВЛЕВ,
ветеран войны и труда.

Человек нелегкой судьбы

Жизнь прожить — не поле перейти — гласит народная мудрость. И еще, помню, со вздохом говаривала моя мать: «На веку, как на долгом волоку». («Волок», — поясняет в толковом словаре В. И. Даль, — это гужевой путь дремучим лесом от селения до селения). У каждого из нас свой век и волок со дня появления на свет и до последней черты в небытие. И каждая человеческая судьба интересна по-своему. И наверное, чем труднее, тем интересней.

С человеком нелегкой судьбы и хочу познакомить читателей. Константин Михайлович Волков — комсомолец двадцатых годов, член партии большевиков с 1943

года, друг и однополчанин Героев Советского Союза А. Г. Махнева и Н. И. Ветчинкина, с кем сражался он в боях за Смоленск в далеком сорок третьем году. Чуть ниже среднего роста, не по годам подвижный — таким я увидел его, явившись нежданным гостем. На мой вопрос, почему он один, где хозяйка, он как-то смик и тихо сказал: «Похоронил я ее недавно».

Мне приходилось бывать в квартирах у одиноких мужчин, где бросалось в глаза отсутствие уюта. Здесь же я увидел чистые и ухоженные комнаты (казалось, хозяйка закончила уборку квартиры и вышла на минутку).

— Так это сын мой с женой не оставляют меня одного, каждый день приходят, — ловит меня на мысли, присаживаясь на диван. Затем кивает на стол, где лежит разобранная музыкальная аппаратура. — Он у меня молодец — хоть телевизор, хоть что подовит. — В голосе слышится родительская гордость. — Детей у меня трое, одна дочь в Москве живет, другая в Кирове, а Володя здесь со мной, в Рефтинском. Мать их вторая была у меня жена, — он доверительно, смотрит на меня, и, глотнув воздуха, тяжело вздыхает, — первая жена погибла на фронте... Только женщины, кажется, могут носить в себе щемя-

щую боль утраты до конца дней своих. Но вот живут воспоминания в душе старого солдата и будут жить до той поры, пока она есть, эта память. И сколько их, ветеранов войны, страдает и мается, кто не вернулся из боя.

С задумчивой грустью и нежностью говорит старый солдат:

— Анюта, она у меня медик была, и вскоре, как началась война, ее взяли на фронт. А я работал на оборонном заводе. В 1942 году на жену пришла похоронка.

Константин Михайлович устал откинулся на спинку дивана, тяжело вздохнул и благодаря воспоминаниям двинулся в самое далекое свое начало.

{Продолжение следует}.

Г. НЕКРАСОВ,
токарь УММ.

Счастливое детство.

Фотоэтиюд К. ГУЛАКОВА.



Афиша недели

13 августа. Фильм — детям «Зловредное воскресенье». Начало в 10 часов. Новый художественный фильм «Последняя дорога». Начало в 17, 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.
16 августа. Художественный фильм «Последняя дорога». Начало в 12, 17, 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.
18 августа. Фильм — детям «У всех таланты». Начало в 10 часов. Новый художественный фильм «Любовные письма с подтекстом». Начало в 12, 19, 21 час.

19 августа. Художественный фильм «Любовные письма с подтекстом». Начало в 12, 19, 21 час.
20 августа. Фильм — детям «Осторожно: василек». Начало в 10 часов. Художественный фильм «Любовные письма с подтекстом». Начало в 12, 19, 21 час. Вечер отдыха «Русские потешки». Начало в 18 часов (столовая № 1).
21 августа. Новый художественный фильм «Трое мужчин и младенец в люльке». Начало в 19, 21 час.

Должен помнить каждый

Кошка или собака в нашем доме — это, конечно, огромное удовольствие, но в то же время это и большая ответственность, ибо мы станем хозяевами животного существа. Мы должны правильно и вовремя его кормить, воспитывать, ухаживать за ним, постоянно оказывать ему внимание, лечить, если заболит, словом, отвечать за его жизнь и за его поведение. Домаш-

нее животное приносит дополнительные заботы, и об этом должен помнить каждый из нас.

Четвероногие друзья подвержены недугам, из которых многие не опасны для человека, но есть и такие, что могут привести к тяжелым последствиям. К примеру, бешенство, одно из тяжелых заболеваний, вызываемое фильтрующим вирусом, не имеющее спе-

цифического лечения. Основными переносчиками заболевания являются бродячие собаки и кошки. Вирус передается со слюной и при укусе. Наиболее часто заболевание регистрируется в теплое время года, когда общение животных друг с другом и с людьми чаще. О другом опасном для человека заболевании — стригущем лишае — писалось в газете № 17.

Кошек и собак, подозреваемых в заболевании, доставляют в ветеринарные учреждения для осмотра. Больных животных, как наиболее опасных для людей, уничтожают (усыпляют).

Не растите щенка или котенка, если потом собираетесь их выбросить: именно бродячие животные болеют чаще. Собака, которую вы держите дома, должна быть зарегистрирована в ветлечебнице, ей необходимо ежегодно делать профилактиче-

ские прививки против бешенства.

С 1 октября 1981 года на базе ветеринарных учреждений города и поселков введена платная регистрация и перерегистрация собак, принадлежащих гражданам, предприятиям и организациям. С владельцев собак взимается плата в размере 15 рублей в год. Не зарегистрированные и перерегистрированные собаки считаются безнадзорными (бродячими) и подлежат отлову. Для борьбы с безнад-

зорностью собак и для предупреждения бешенства, стригущего лишая владельцы собак и кошек не должны допускать бродяжничества животных по поселку. От этого зависит в какой-то мере и здоровье людей. Выводить собак на прогулку можно только на коротком поводке и обязательно в намордниках.

В. ФИЛИПОВА,
ветврач ветлечебницы.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.